
 

Stránka 1 z 3 
 

 
 

Předmět: Ročník: Vytvořil: Datum: 

MECHANIKA DRUHÝ 
ŠČERBOVÁ M. 
PAVELKA V. 

4. KVĚTNA 2013 

Název zpracovaného celku: 

NAMÁHÁNÍ NA SMYK 
 
 

 

STŘÍHÁNÍ MATERIÁLU 
 

Při stříhání materiálu musíme materiál porušit. 
 
Při stříhání materiálu počítáme ze vztahu: 
 

   
 

 
 

 

   
      

 

kde    – napětí ve střihu, 

 F – střiţná síla, 
 S – plocha střihu, 
 o – obvod střihu, 
 t – tloušťka ploché součásti, 

     – napětí na mezi pevnosti ve smyku (           . 
  

 
Rozměrové rovnice pro napětí ve střihu    
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ÚLOHA 1 
 

Určete velikost střiţné síly na vystřiţení ploché součásti. Předpokládáme, ţe tvar součásti i otvor 
se prostřihnou najednou. Materiál součásti je ocel 11 373. 

 
a) zadání rozměrů: 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b) řešení: 
 
Ze vztahu pro stříhání materiálu určíme velikost střiţné síly. 

 

   
 

   
      

 

                     
 

  (                                      
 

 
Působiště střiţné síly bude leţet v těţišti sloţené rovinné čáry, která má velikost obvodu 
střihu. 
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